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4. Κυκλώστε το γράμμα της φράσης που συμπληρώμει σωστά τημ κάθε πρόταση.  

Η Γη κινείται γύρω από τον άξονά 

της από … 

 

Α. τα βορειοδυτικά προς τα νοτιοανατολικά.  

Β. τα δυτικά προς τα ανατολικά. 

Γ. τα ανατολικά προς τα δυτικά. 

Δ. τα νότια προς τα βόρεια. 

Ε. τα βόρεια προς τα νότια. 

Η εναλλαγή μέρας – νύχτας είναι 

ένα καθημερινό φαινόμενο. Αυτό 

συμβαίνει επειδή: 

Α. η απόσταση της Γης από τον Ήλιο δεν είναι σταθερή.  

Β. η Γη περιφέρεται γύρω από τον Ήλιο.  

Γ. η Γη περιστρέφεται γύρω από τον άξονά της.  

Δ. η Γη έχει σχεδόν σφαιρικό σχήμα. 

Ε. η Σελήνη περιστρέφεται γύρω από τον άξονά της. 

Οι εποχές του έτους οφείλονται: 

 

Α. στο σχήμα της Γης. 

Β. στην στροφή της Γης γύρω από τον άξονά της. 

Γ. στο ανάγλυφο της Γης. 

Δ. στην κλίση του άξονα της Γης. 

Ε. στην απόσταση της Γης από τον Ήλιο. 

Ο Ήλιος εμφανίζεται να κινείται 

στον ουρανό από την ανατολή 

προς τη δύση επειδή… 

 

Α. η Γη έχει σχεδόν σφαιρικό σχήμα. 

Β. η Γη περιστρέφεται γύρω από τον άξονά της από τα 

δυτικά προς τα ανατολικά. 

Γ. η Σελήνη περιφέρεται γύρω από τη Γη. 

Δ. η Γη περιφέρεται γύρω από τον Ήλιο.  

Ε. η Γη περιστρέφεται γύρω από τον άξονά της από τα 

ανατολικά προς τα δυτικά. 

Σε ποια μέρα του χρόνου η 

διάρκεια της μέρας είναι ίση με τη 

διάρκεια της νύχτας για όλα τα 

μέρη της Γης; 

Α. κατά το θερινό ηλιοστάσιο. 

Β. κατά την εαρινή ισημερία. 

Γ. κατά το χειμερινό ηλιοστάσιο.  

Δ. στις 21 Μαΐου. 

Ε. την πρώτη μέρα του χρόνου. 

Όταν στην Ελλάδα έχουμε άνοιξη 

στην Αυστραλία έχουμε: 

 

Α. φθινόπωρο. 

Β. χειμώνα. 

Γ. καλοκαίρι.  

Δ. άνοιξη ή φθινόπωρο. 

Ε. καλοκαίρι ή χειμώνα. 


